

СЛАВНАЯ ПОБЕДА

ПЕРВОЕ монтажное управление треста «Сибтехмонтаж» досрочно выполнило полугодовой план по товарной и валовой продукции на 126 процентов.

Выработка на одного рабочего составила 104 процента.

Трудовая победа достигнута в результате хорошей организованности труда, внедрения передовой техники и уплотнения рабочего дня.

Впереди идет коллектив пятого монтажного участка (нач. А. Баранаев), борющийся за право называться коммунистическим.

В. Алексеева и Т. Троценко.

Еще 10 июня второе Ангарское монтажное управление треста «Сибтехмонтаж» выполнило план шести месяцев на 115 процентов, а июньское задание коллектив выполнил на 120 процентов.

Большой вклад в дело досрочного выполнения плана внесли монтажники Ю. Е. Кошиков, сварщик Ю. М. Туров и П. С. Ананьев, прораб Н. И. Овсянников.

Е. Налов.



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й № 139 (1561) Пятница, 14 июля 1961 года. Цена 2 коп.

В этом номере:

АНГАРСК РАБОТАЕТ И ОТДЫХАЕТ
ЭВГ 35-65 — КРУПНЕЙШИЙ В СТРАНЕ
„ХОЧУ УДОБНОЙ ЖИЗНИ“..
Дыхание большого искусства

Широкой известностью пользуется бригада слесарей-монтажников Юрия Смирнова, систематически перевыполняющая производственные задания.

В числе передовых и бригады монтажников

ТОЛЬКО ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Много интересных мероприятий, направленных на улучшение быта и отдыха трудящихся, проводит цех контрольно-измерительных приборов «Восток-энергомонтаж», борющийся за высокие и почетное звание коллектива коммунистического труда.

В цехе хорошо работает туристическая секция под руководством мастера М. Хрусталева. Спортсмены совершили походы по рекам Белая, Китой, Ангара и по озеру Байнал.

Работники цеха коллективно посещают кинотеатры города, бывают в иркутских театрах, организованно выезжают в лес, на реку.

И вот день выдачи заработной платы наступил. Право первыми расплатиться в ведомости получили члены бригады коммунистического труда тт. Малютин и Солдуянов и бригады, борющихся за звание коммунистических.

Недавно состоялось заседание цехового комитета, где было вынесено решение просить администрацию монтажного участка разрешить в цехе выдачу зарплаты без кассира. Секретарь партийной организации т. Пакин и начальник управления монтажного участка г. Хренов одобрили это новое мероприятие.

Спокойно, без суеты под- план сдачи государству чер- ного металлолома на 1961 год цехом выполнен, готовят новый коллективный поход за металлоломом. Это будет скромный трудовой подарок комсомольцев XXII съезду КПСС.

ходят к столу члены бригад, расписываются, отсчитывают из общей стопки нужную сумму и уходят. Такой метод выдачи заработной платы рабочим очень понравился.

В. Хрестян, председатель цехового комитета цеха КИП «Восток-энергомонтаж».

ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

ДВА ДНЯ в доме культуры «Керамик» было многолюдно. Трудящиеся отмечали День здоровья.

В зале были вывешены фотоплакаты о достижениях советской медицины, возникновении, причинах и борьбе с заразными болезнями. На столах лежали брошюры, книги с полезными советами по медицине. Заведующая детсадом тт. Давидова и Сизых, воспитатели Юдина, Волкова оформили уголок, где была подобрана литература для молодых матерей.

Воспитатели детских садов проводили беседы с родителями о правильном уходе за ребенком, о его развитии.

Большую работу в День здоровья провели врачи поликлиники Гераскина, Устинина, Мурый, Шайдурова, Филькевич. Они беседовали с трудящимися.

Т. Виноградова, житель поселка имени Куйбышева.

Высота, грузоподъемность, НОВЫЕ РЕКОРДЫ...

Три новых мировых достижения высоты с большим грузом были показаны экипажем серийного турбовинтового самолета «ТУ-114». Эту машину пилотировали летчик мастер спорта Суломлин, второй пилот Солдатов, штурман Носов, ведущий инженер Богданов, борт-инженер Петраков, борт-радист Аникин.

На высоту 12535 метров был поднят груз 30035 кг. Тем самым превышен мировой рекорд, установленный в 1959 году на самолете «ИЛ-18» Коккинаки, который достиг высоты 12118 метров с грузом в 20 тонн.

В этом полете установленный мировой рекорды с грузом 25—30 тонн.

ИЗ ГРЕЦИИ СООБЩАЮТ

Хлеборобы Фессалии продолжают героическую борьбу против правительства, отказываются сдавать хлеб правительству, десяти дней назад всеобщая забастовка разрослась и охватила большие районы. Крестьяне требуют

СВЕРХПРОЧНЫЕ ШИНЫ

32 тысячи километров — такова сейчас гарантийная норма пробега автомобильных покрышек, выпускаемых Свердловским шинным заводом. Рабочие этого предприятия решили значительно увеличить срок службы изделий и довести гарантийные нормы до 40 тысяч километров, а в будущем году до 45 тысяч.

СЕМИЛЕТКА ВЫПОЛНЕНА

Целинники Адамского района Оренбургской области решили в честь XXII съезда КПСС выполнить до начала жатвы семилетний план по освоению целинных земель. Слово свое они сдержали.



Литовская ССР. В нынешнем году конструкторы станкостроительных заводов республики создали десятки новых моделей станков. Универсальный круглошлифовальный станок повышенной точности начал выпускать вильнюсский завод.

На снимке: рабочий экспериментального участка Челюскас Дерус регулирует новый станок.

Фото М. Баранаскаса. Фотохроника ТАСС

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ МАГИСТРАЛЬ

В Киргизии открылось движение на первом 300-километровом участке высокогорной магистрали Фрунзе-Ош, которая прокладывается в центральном Тянь-Шане. Общая протяженность дороги 600 километров. Эта магистраль вчетверо сокращает путь из Фрунзе, расположенном на северо-востоке области республики, к южным областям республики и будет способствовать экономическому развитию глубинных районов Тянь-Шанского высокогорья.

ЛЕКТОР—АРТИСТ

Заслуженный артист Буриятской АССР Николай Иванович Моторин читает лекции в коллективах города на тему: «Как слушать и понимать музыку?».

Мне довелось побывать на этой лекции. Тов. Моторин очень интересно и доходливо рассказал о музыкальных жанрах, об отдельных музыкальных произведениях, ко-

торые сам исполнил на скрипке.

Лектор разъяснил также, как слушать и понимать оперу Чайковского «Евгений Онегин».

Горожане с удовольствием посещают лекции артиста.

Н. Лабазин, факультета журналистики ВУМЛ.

ЗА ЧЕСТЬ РОДНОГО ГОРОДА

БОРЬБА — один из увлекательных и массовых видов спорта. Она прививает ловкость, укрепляет организм, вырабатывает волю к победе. Победить противника на ковре нелегко, но, победив, чувствуешь большое удовлетворение, желание и дальше совершенствоваться мастерством.

На днях на территории строительного техникума на открытой площадке проходили классификационные соревнования по классической борьбе. Мероприятие это, проведенное по инициативе спортивной организации техникума, вызвало большой интерес и привлекло много участников и болельщиков. Всего в соревновании приняло участие 36 борцов различных разрядов.

И это неудивительно: ведь техникум всегда считался хорошей школой для подготовки спортсменов. А если говорить о борьбе, то такие спортсмены, как мастер спорта Владимир Черных, первоарзрядники Виктор Верхотуров, Александр Петов, Константин Шербаков, начинали с новичков в строительном техникуме.

В июльских соревнованиях из 36 участников было 16 новичков. Отрадно отметить то, что впервые приняли участие в состязании спортсмены такого коллектива,

как «Востокэнергомонтаж», где выявились неплохие борцы П. П. Иванов, К. А. Сихимтаев и другие. Но самых значительных результатов добились В. П. Осипов, В. П. Лоскутов, Ю. М. Бобровников, которые все встречи провели в высоком темпе, показав действительно классические формы борьбы.

Однако нужно отметить одно тревожное положение — в нашем городе в летний период большинство спортивных секций запускают свои занятия. Почему? Во многих городах существует круглогодичная система тренировок, что приводит к хорошим результатам. Наконец, многие коллективы не выставляют участников соревнований.

Так, в соревнованиях по классической борьбе не приняли участие клуб «Ангара», ряд промышленных предприятий, мотивируя тем, что спортсмены в отпуске.

Сейчас идет подготовка к областным соревнованиям, которые будут проходить с 11 по 13 августа в г. Иркутске. Надо позаботиться о том, чтобы ангарские спортсмены смогли на этих соревнованиях успешно отстаивать честь нашего города.

Г. Беляев, преподаватель физкультуры строительного техникума.

НОВОСТИ

РУКАМИ АНГАРСКИХ МОНТАЖНИКОВ

Навстречу
22
съезду
КПСС

1. КРУПНЕЙШИЙ В СТРАНЕ

ГЛАДКАЯ асфальтированная дорога ведет к Сафронскому разрезу. Еще не доезжая до поворота Занька, мы увидели высоко поднятые стрелы огромных кранов. А рядом с ними на такой же высоте крупные металлоконструкции — надстройки двух самых мощных в СССР уникальных машин — шагающего экскаватора ЭШ 15-90 и экскаватора гусеничного хода ЭВГ 35-65. Здесь, в живописной местности, неподалеку от Черемхово, расположена монтажная площадка участка № 3 ангарского управления треста «Союзпроммеханизация».

В начале года строителями была оборудована специальная площадка для монтажа одного экскаватора. Но вскоре монтажники получили еще одно важное задание — смонтировать экскаватор ЭВГ 35-65 — крупнейший в нашей стране и в Европе. Для сборки нового экскаватора требовалась дополнительная площадка со складскими помещениями. Оборудование с Ново-Краматорского завода уже стало поступать.

Главный инженер ангарского управления треста Алексей Иванович Назаров был явно озабочен и на очередном производственном совещании заявил:

— Ну, что будем делать? Стоимость площадки составляет 41 тысячу рублей, для ее оборудования понадобится, по крайней мере, 15 дней. Давайте подумаем вместе, что можно сделать. Может, обойдемся без дополнительной площадки?

Бригадиры — монтажники Виктор Брызгалов, Григорий Ильин, Михаил Смыков и Павел Ватухин посоветовались между собой и приняли простое, но весьма разумное решение — монтаж уникальных машин вести на одной площадке с разворотом стрел в противоположные стороны, а для хранения поступающего оборудования расширить существующие складские помещения.

Целая инициатива бригадиров позволила сэкономить 18 тысяч рублей.

2. ЗАСУЧИВ РУКАВА

ТРУДОВОЙ подъем охватил все бригады участка. Кривая выполнения плана, хотя и медленно, поднималась вверх. Но темп работ никоим образом не удовлетворял, нужно было провести некоторые организационные мероприятия, чтобы ускорить монтаж. В первую очередь следовало укрепить руководство участком, что и было сделано. На должность начальника участка пришел опытный инженер А. А. Этеркес, старшего прораба — П. А. Кулебякин. Петр Андреевич Кулебякин с 1950 по 1958 год производил монтаж подъемных транспортных механизмов на Куйбышевской ГЭС. В 1959—1960 годах монтировал кабельные краны на Мамаканской и Братской ГЭС.

Партийная и профсоюзная организации вместе с техническим руководством участка наметили мероприятия по улучшению производства, ритмичности работ, укреплению трудовой дисциплины.

Вопросы хозяйственной деятельности были широко обсуждены на общих собраниях участка. Чтобы укрепить трудовую дисциплину, подняли всю общественность.

Крепко досталось слесарю-монтажнику Виктору Жукову. Он частенько допускал вольности: приходил на работу в нетрезвом виде, делал прогулы. Точно так же вел себя и крановщик Непомнящих. На общем собрании виновные не встретили ни одного сочувственного взгляда. Они поняли, что так дальше вести себя нельзя, дали обещание исправиться и свое слово сдержали.

Для усиления контроля за ходом монтажа на участке ввели книгу учета заданий. Ежедневно в 8 часов утра собираются бригадиры, получают задания на следующий день и отчитываются за прошлую работу.

Улучшилось положение и со снабжением материалами. С каждым днем нарастает темп работ.

На участке нет отстающих бригад. Бригада Виктора Анисимовича Брызгалова в количестве 28 человек монтирует ЭШ 15-90. Объем работ на экскаваторе очень большой. Чтобы судить о масштабах монтажа, не лишне привести некоторые цифровые данные о ЭШ 15-90.

В нем около 20 тысяч наименований деталей, более 50 моторов общей мощностью 7 тысяч киловатт. Вес ковша 22 тонны, вес стрелы 80 тонн. Общий вес ЭШ 15-90 1500 тонн. Внутри кузова имеются пути, по которым перемещается мостовой кран грузоподъемностью в 20 тонн. На высоте восьми метров расположена комфортабельная кабина с установкой кондиционирования воздуха и телевизорами для наблюдения за механизмами.

Все работы по монтажу были рассчитаны на десять месяцев. Но весть о предстоящем XXI съезде КПСС внесла поправки в производственное задание. Монтажники решили на месяц раньше сдать экскаватор в эксплуатацию, т. е. ко дню открытия съезда.

3. В БРИГАДЕ ИЛЬИНА

МОНТАЖ второго экскаватора ЭВГ 35-65 доверен бригаде Григория Ивановича Ильина. Более тридцати лет он трудится на стройках Черемхово. Григорий Иванович монтировал Черемховскую электростанцию, свыше двух десятков шагающих экскаваторов разных марок и размеров.

Доблестный труд монтажника по достоинству оценен Родиной. В 1958 году Ильин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Новое задание по монтажу уникального экскаватора взволновало не только бригадира, но и всю бригаду. Шутка ли сказать, монтировать машину, по сравнению с которой все предыдущие экскаваторы кажутся карликами!

Вес нового экскаватора — 2650 тонн. Емкость ковша — 35 кубических метров, вес противовеса составляет 240 тонн. А высота надстройки над землей — 45,5 метра.

Монтажники поразили не только размеры экскаватора, но и совершеннейшее внутреннее оборудование, механизмы управления.

И монтажники с воодушевлением, с творческим огнем ведут монтаж. Окончательные плоды своего труда они увидят в 1962 году: весь монтаж рассчитан на 17 месяцев.

Хорошими специалистами в бригаде зарекомендовали себя многие рабочие. Особенно славится лучший специалист по центровке и балансировке всех механизмов уникальных машин т. Косачев. Под стать ему и товарищи по работе слесари-монтажники тт. Новиков, Протопопов, Сарсков и другие.

4. СО ВСЕМИ В НОГУ

НА ОТВЕТСТВЕННОМ участке трудится бригада Михаила Ивановича Смыкова, партгруппа участка. Она ведет электромонтажные работы на обоих экскаваторах. Так же, как и бригадир Григорий Ильин, Миха-



ил Смыков в 1958 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени. К четырем правительственным наградам за подвиги в годы Великой Отечественной войны у него прибавилась еще одна награда, полученная за доблестный труд в мирное время.

Бригада электромонтажников идет в ногу с другими бригадами, выполняя все работы только на отлично. Особенно отличаются добросовестным отношением к труду И. Варенец и П. Баранов.

5. А ЕСЛИ ПОДУМАТЬ...

МОНТИРУЯ уникальные машины, бригадиры тт. Ильин, Смыков, Брызгалов, старший прораб т. Кулебякин и представитель инженер Ново-Краматорского завода т. Макаренко, творчески подходят к решению всех технических вопросов, вносят ценные предложения, дающие экономно государственных средств.

Проектом организации работ предусматривается мон-

таж нижней рамы ЭВГ 35-65 весом 500 тонн на высоте 5,5 метра. На изготовление эстакады потребовалось бы 60 тонн металла, да и сами работы на высоте затруднены. Тт. Ильин, Кулебякин, Макаренко предложили произвести монтаж и все вспомогательные работы на высоте 1,5 метра, а подъем осуществили с помощью двух ленточных подъемников. Это дало возможность произвести сборку металлоконструкций и оборудования внизу с сокращением сроков монтажа на 40 процентов.

Подъем качающейся стойки ЭШ 15-90 высотой 30 метров, весом 20 тонн намечался с помощью двух лебедок и двух блоков-полислапов. Бригадир В. Брызгалов предложил и применил новый способ подъема качающейся стойки с помощью вспомогательной лебедки, 4-рольного блока и блоков на главной стойке стрелы. Вместо тяговых лебедок большой грузоподъемности был использован трактор С-80. Этот способ подъема оказался более надежным и экономичным.

Бригадир коммунист М. Смыков решил сложную задачу подъема нижней рамы ЭВГ 35-65, что дало экономии в 1800 рублей.

Так трудятся монтажники ангарского управления треста «Союзпроммеханизация» на переднем крае технического прогресса в угольной промышленности.

И. Бутов,
инженер ангарского управления треста «Союзпром-механизация».

НА СНИМКАХ: вверху — ковш ЭВГ 35-65. Его емкость — 35 кубических метров. Высота ковша, примерно, три человеческих роста. Ниже — деталь стрелы ЭВГ 35-65. Вес стрелы — десятки тонн. Внизу — общий вид на монтажную площадку. Слева — монтаж ЭШ 15-90, справа — ЭВГ 35-65.

Каким маленьким кажется обычный кран по сравнению только с базой ЭВГ 35-65.



Быт, семья „Я не желаю жертвовать собой“

Перед нами письмо. Четыре листа из ученической тетради, исписанные дрожащей от волнения рукой человека, который не может быть равнодушным к чужому горю. В них целая жизнь молодой женщины и радость любви и счастье семейной жизни и горечь утраты всего, что было раньше дорого, близко.

Нельзя без волнения читать это письмо, нельзя оставить его без внимания. Прежде всего хочется познакомиться с тем, кто, как уверял нас автор письма, явился причиной всех тяжких переживаний молодой женщины.

В редакцию он пришел как только попросили его об этом, позвонив в АТК-3, где он работает шофером.

— Я Туркин Георгий Константинович, вы звонили мне, — представился молодой человек.

Он робко перемалывал с ноги на ногу, краснел, смущенно опуская глаза и кусал нижнюю губу.

«Кажется, в письме что-то напутано, — мелькнула у меня мысль. — Не может такой скромный на вид, симпатичный парень совершить подлость — бросить больную жену и больного ребенка только потому, что они больны».

— Не виноват я, — заговорил Туркин. — Немного-то больше. Не выдержал: она больная, нервная. Нет сил больше терпеть.

— А ребенок? Разве не жаль вам его?

Разве это ребенок?

Каленка. Пять лет ему, а он не говорит. Большой родился. И все она виновата. Если бы она не заболела туберкулезом... Не могу же я, — вдруг разорвался Туркин. — Жертвовать собой ради у...

Он смущенно потупил глаза, поняв, что лишнее слово выдал его с головой. Но было уже поздно. Первое впечатление об этом «скромном» человеке рассеялось как дым. Он понял свою оплошность и попытался оправдаться.

— Я искал жизни, настоящей, и не нашел ее. Ольгу я не обижал. Жалел. Поговорите с матерью, она все расскажет.

За дверью стояла мать Туркина. Он оказался догадливым и привел ее на подмогу.

Мать тоже произвела вначале впечатление несчастливой бабушки, которой очень хочется поначить внука, но «злая» невестка не доверяет ей.

И мать и сын много недобрых слов наговорили об Ольге. А Ольга от волнения ничего не могла сказать. Ни о том, как сварливая свекровь упрекает ее в том, что якобы она погубила ее сына, ни о муже, который принес ей столько горя и страданий, оставив с больным ребенком. Ребенку нужна сиделка, а Ольга сама больна.

— Не первая я у него. Обманул он меня, — с горечью сказала измученная женщина и показала листок бумаги, в котором именем Российской Федерации Ульяновской областной суд расторгает брак Салманова (Туркина) Георгия Константиновича с Салмановой Антониной Дмитриевной. Этот суд состоялся как раз тогда, когда Георгий справлял годовщину законного брака с Ольгой.

В 1952 году, когда он женился на Антонине, он принял фамилию «горячо любимой жены». Вскоре Георгий призвали в армию, и здесь он ухитрился снова стать Туркиным. С этой фамилией и вступил в брак с Ольгой.

Пришлось еще раз встретиться с Георгием. Но на этот раз передо мной уже был не кроткий юноша. Он показал настоящее свое нутро бессердечного эгоиста.

— Что вы хотите от меня? Все равно с Ольгой жить не буду. Никто не заставит меня жить с больной. А вдруг я заражусь? Я молод, хочу жить и не позволю никому губить мою жизнь.

«Я, я, я» — слышалось в потоке слов, которыми он пытался себя оправдать.

— Но как же ребенок? Он же ваш.

— Родила уродца, пусть и возится с ним, а я плачу ей. С меня хватит.

Жутко было слушать эти слова, столько жестокости было в них.

— Вы что, женитесь?

— Пока нет, но буду.

— А если опять неудачно?

— Хотя сто раз женюсь и бросать буду, пока не найду настоящую жену.

Трудно сказать, что подразумевал он под словом «настоящая».

А как же смотрит на это коллектив, где работает Туркин? Может быть, там ему внушили, что он жестоко поступил с больной женой и ребенком?

— Что мы можем сделать? — заявил начальник автотачки АТК-3 т. Смедков. — На работе он ведет себя хорошо.

«Работает хорошо»... Разве можно двумя словами полностью исчерпать характеристику человека?

Конечно, нет у нас за конов, которые запретили бы Туркину бросить больную жену и ребенка. Но есть в нашей стране неписанный закон — закон человеческого долга. Этого никто не сумел раньше внушить Туркину.

К. Коваленко.

На ее страницах семнадцать выдающихся людей нашей Родины выразительно и правдиво рассказывают о великих свершениях на советской земле и чудесных ее перспективах. Среди авторов — государственные и общественные деятели, ученые, мастера культуры, передовики производства.

О чем же конкретно идет речь? Об основных направлениях семилетки. О том, как электрифицируется наша страна и как властно вторгается автоматика во все поры ее народнохозяйственного организма. О великой силе знания, помогающей советскому народу одерживать одну за другой исторические победы в мирном экономическом соревновании двух систем — социализма и капитализма. Об искусстве, украшающем нашу жизнь. И, разумеется, об освоении космоса.

Книга эта адресована молодежи, но ее с интересом прочтет каждый советский человек, потому что узнает из нее много нового для себя.

В самом деле, всемирно известно, например, что один процент выплавки стали в 1960 году был равен 650 тысячам тонн и этого металла более чем достаточно для сооружения такой громадной гидроэлектростанции, как Волжская ГЭС имени В. И. Ленина? А один процент производства электроэнергии тогда же равнялся всему производству ее в 1925 году (2,9 миллиарда киловатт-часов) — такого количества хватает для бесперебойной работы в течение года пятнадцати крупных машиностроительных заводов...

Кто знает, что почти двадцать тысяч метров различных тканей — такового значения трудовой минуты на наших текстильных предприятиях?

Это лишь некоторые из приведенных авторами примеров, наглядно подтверждающих всю важность выигрыша времени в борьбе за досрочное выполнение семилетнего плана. Советским людям инте-

ресно будет познакомиться также с внушительными показателями невиданного в истории размаха жилищного строительства в СССР. Так, мы теперь ежегодно строим квартир больше, чем США, Англия, Франция, ФРГ, Швеция, Голландия, Бельгия, Швейцария, вместе взятые. В результате за семилетие жилищный фонд в стране увеличится в 1,6 раза, а к 1975 году в каждой квартире будет комнат столько, сколько человек в семье...

Увлекательно повествует академик А. А. Благонравов о том, как и для чего осваивают советские люди космос, что это дает человечеству. Он пишет в заключение: «Закономерным продолжением эры освоения космоса будет дальнейшее исследование околоземного пространства, исследование планет солнечной системы и, наконец, полет человека на другие планеты».

Многие почерпнут читатель из этой содержательной, ярко иллюстрированной и хорошо изданной книги. Называется эта книга — «Штурмуем рубежи семилетки».

Л. Лисов.

«Экономическая газета».



Комсомольск-на-Амуре. Комсомольско-молодежная смена мартовского цеха завода «Амурсталь» решила ко дню открытия XXII съезда КПСС дать 600 тонн сверхпланового металла. Своё слово сталевары держат. Родина получает дополнительный металл.

В комсомольско-молодежной смене с большим уважением говорят о члене ВЛКСМ Юрии Герасименко. Воспитаники Сибирского металлургического института, он работал некоторое время подручным сталевара, а недавно стал помощником начальника смены.

Большой вклад вносит инженер Юрий Герасименко в совершенствование производства. По его проекту сконструирована и смонтирована печь для спекания брикетов окалины. Сто двадцать семь тысяч рублей условно-годовой экономии даст его новшество.

Молодой инженер — активного члена научно-технического общества, а также Общества по распространению политических и научных знаний.

Юрий Герасименко — композитор-любитель. На готовящемся городском фестивале будет исполнена его песня о мартовцах.

На снимке: Юрий Герасименко исполняет свою песню перед друзьями подручными сталевара Николаем Поталенко, Анатолием Краснобаевым и хаванщиком Александром Жариковым.

Фото Н. Суворова. Фотохроника ТАСС

XIV СЪЕЗД МОНГОЛЬСКОЙ народно-революционной партии, закончивший свою работу в казун празднования 40-летия МНР, утвердил контрольные цифры третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры страны на 1961—1965 годы. Проект этого плана, разработанный ЦК МНРП и Советом Министров МНР, широко обсуждался в предсъездовские дни трудящихся республики.

Новый пятилетний план не только раскрывает ближайшие перспективы развития страны, но и отражает огромные успехи трудящихся Монгольской Народной Республики, достигнутые под руководством своей партии с братской помощью народов социалистических стран. Сравнимая, чем была Монголия 40 лет тому назад, как выглядят Монгольская Народная Республика в расцвете своих сил в настоящее время, сказал на съезде первый секретарь ЦК МНРП и председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, каждый честный труженик нашей страны проникнется сознанием великой преобразующей силы идеи марксизма-ленинизма, мудрости политики МНРП и несокрушимой мощи братской дружбы народов МНР и СССР, народов всего социалистического лагеря.

Дореволюционная феодальная Монголия была крайне отсталой страной с примитивным, кочевым животноводством, запустевшим состоянием земледелия и ремесел, почти поголовно неграмотным, задвиженным нуждой и вымиранием населением. В стране не было промышленности, рабочего класса, интеллигенции.

Победа антиимпериалистической, антифеодальной революции в 1921 году означала крутой поворот в судьбах страны. Вдохновляемые идеями Великого Октября, указаниями В. И. Ленина о возможности некапиталистического развития отсталых стран, народные массы Монголии, руководимые Монгольской народно-революционной партией, твердо встали на этот путь, на путь некапиталистического развития и строительства народно-демократического государства. Вслед за

МОНГОЛИЯ НА ПОДЪЕМЕ

среднеазиатскими республиками нашей страны Монгольская Народная Республика на практике доказала правоту теоретического вывода Ленина: великую жизненную силу марксистско-ленинского учения.

Руководствуясь теорией марксизма-ленинизма и опираясь на братскую помощь и поддержку первого в мире социалистического государства, Монгольская народно-революционная партия и народная власть обеспечили ликвидацию экономических и политических устоев феодализма в стране, надежную защиту свободы и независимости республики от покушений империалистических захватчиков и внутренней контрреволюции, осуществили социалистические преобразования во всех областях общественной жизни.

За годы народной власти в МНР создана вполне современная промышленность, дающая около половины продукции народного хозяйства. Сформировался и вырос рабочий класс — новая могучая общественная сила государства. Крупнейшей победой явилось завершение социалистического преобразования сельского хозяйства, что еще больше укрепило союз рабочего класса и трудового крестьянства — основу народной власти. В стране осуществлена культурная революция, создана широкая сеть начальных, средних и высших учебных заведений. Выросла своя народная интеллигенция, подготовлены многочисленные кадры специалистов для всех

отраслей хозяйства и культуры. ТЕПЕРЬ Монгольская Народная Республика вступила в новый период своего развития — в период завершения строительства социалистического общества. Как подчеркнул в докладе на съезде товарищ Цеденбал, основными содержанием этого периода являются всемерное развитие и завершение процесса создания материально-технической базы социализма. Главным звеном в деле создания материально-технической базы социализма является индустриализация страны и механизация сельского хозяйства с целью обеспечения его интенсификации. Важнейшая задача нашей партии и всех трудящихся страны, подчеркнул товарищ Цеденбал, заключается в том, чтобы превратить МНР из аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную.

Третий пятилетний план — это огромная программа созидательной работы трудящихся МНР. По сравнению с последним пятилетием капиталовложения в народное хозяйство возрастут в 2,5 раза. В строй вступят десятки новых крупных предприятий.

Предусматривается широкая механизация и электрификация всех отраслей народного хозяйства. Выпуск промышленной продукции увеличится в два с лишним раза, причем более половины ее будет получено за счет повышения производительности труда. Ежегодный прирост промышленного производства составит в среднем 16 процентов. Добыча угля в стране возрастет в

2,2 раза, а выработка электроэнергии — в 3,6 раза. Дальнейшее развитие получит ведущая отрасль народного хозяйства — животноводство.

За короткий срок в МНР создана новая отрасль народного хозяйства — земледелие. Основными задачами этой отрасли успешно решена задача обеспечения страны хлебом собственного производства. Кощу пятителетки намечено расширить посевные площади в три раза, электрифицировать центры сельскохозяйственных объединений, в два с лишним раза увеличить тракторный парк и количество комбайнов и сенокосилок.

В новой пятилетке значительно улучшится благосостояние трудящихся. Количество рабочих и служащих увеличится на одну треть, а фонд их заработной платы — на 44 процента. Допежные доходы членов сельскохозяйственных объединений возрастут в полтора раза.

ПОДХОДЯТ К КОНЦУ гастроли в Ангарске коллектива Государственного ордена Ленина Бурятского театра оперы и балета. Ежедневно сотни ангарчан приходят в свой Дворец культуры для новых и новых встреч с полюбившимися артистами.

Оперный театр привез в Ангарск классические творения Дж. Верди, Дж. Пуччини, А. Бородина, А. Адана, Дж. Россини, А. Даргомыжского.

Конечно, искушенный зритель находил некоторые недостатки в постановках, в трактовках отдельных образов.

Но ведь главное в другом. Главное в том, что ангарчане утолили «жажду» большого искусства.

И вот вы снова в зрительном зале... На сцене —

„Жизель“

ЭТО РОМАНТИЧЕСКИЙ балет французского композитора Адольфа Адана (1803—1856), либретто по легенде Генриха Гейне сделал Ж. Сен-Жорж и Теофиль Готье.

«Жизель» — поэтическая поэма о нежной крестьянской девушке, сила любви которой побеждает чары смерти.

Наивная, романтичная Жизель любит Альберта. Но она не знает, что Альберт помояден. Веря в свое счастье, Жизель всю свою любовь отдает Альберту.

Без любви Жизель не может жить и она умирает, потому что в созданный ею мир врывается обман. На могилу Жизели приходит лесничий и Альберт. Но это — страшное владение. По ночам из могил поднимаются виллисы, девушки, умершие до свадьбы, и танцами убивают прохожих... Уже слабеет Альберт, влюбленный в хордов виллисы, но любовь Жизели спасает Альберта от смерти.

Образ нежной, чистой Жизели — одна из немногих вершин классического балета.

Жизель танцевала заслуженная артистка Бур. АССР К. Семяникова. Раскрывая характер своей героини, артистка рисует ее как романтическую, верящую в любовь девушку. Кульминацией

И СНОВА ВЫ В ЗРИТЕЛЬНОМ ЗАЛЕ

первого акта да и всего балета стала сцена смерти Жизели. Семяникова — Жизель здесь безвольна, силы оставляют ее. Как воспоминания о прошлом, в музыке словно вспыхивают темы любви, но тут же гаснут.

Надо сказать, что первый акт поставлен сильнее второго. Во втором акте даже некого выделить из ансамбля: все артисты на уровне второстепенных. Нет здесь глубины страстей, не раскрыта основная мысль балета Адана — «любовь всегда побеждает смерть».

Балет воспринимается как отдельные удачные куски, в которых запомнились Ю. Баранов (Альберт), И. Рубашкина (мать Жизели).

И все-таки большим удовольствием было послушать волшебную музыку Адольфа Адана

на другой вечер во Дворце культуры ставилась опера замечательного русского композитора Александра Сергеевича Даргомыжского —

„Русалка“

КОМПОЗИТОР в основу сюжета положил драматические сцены пушкинской «Русалки». Богатство пушкинского текста, новые принципы Даргомыжского, предлагающие показ правды, демократизм и народность музыки, сценичность и большая насыщенность драматическими ситуациями —

Гастроли

театра оперы

и балета

Бурятской АССР

вот что обусловило такую популярность этой русской по духу оперы.

В этой опере невозможно плохопеть и играть. Это было бы величайшим кощунством.

И то что опера в постановке Бурятского театра прозвучала как одна из вершин их большого и богатого репертуара, говорит, что и режиссер-постановщик Е. Кожевников, и дирижер В. Маймескул, и художник А. Тимин, и вся исполнительская команда очень бережно и чутко отнеслись к нашему великому наследию, перед которым преклоняются и преклонялись немало поколений.

Правдиво, мягко и лирично поведала зрителю Кыштымова судьбу Наташи.

Интересна трактовка немого финала оперы. Сколько раз приходилось видеть в этой сцене торжествующую, отомстившую царичу русалку, гордо стоящую Наташу над поверженным князем.

В исполнении Д. Кыштымовой Наташа не мстит. Она по-прежнему любящая женщина, все простившая князю. Потому она и зовет его и себе в подводное царство, потому как проходная, не главная, прозвучала в исполнении Д. Кыштымовой ария о мести в начале четвертого акта.

Каждый персонаж оперы имеет свой круг музыкальных тем. Музыка дала возможность исполнителем рассказать о своих героях талантливо и сильно.

Вот Мельник в исполнении заслуженного артиста СССР Л. Линховоина. Артист живет этим образом. Мощный голос, превосходная, тонкая игра певца сделали образ Мельника самым запоминающимся из всех образов созданных актерами театра.

В «Русалке» в тот вечер князя пел Н. Бесстрашнов, Ольгу — А. Воронова, свата — И. Кошмарев, княгиню — А. Ижурова.

Гастроли заканчиваются. Труппе предстоит поставить у нас еще «Севильского цирюльника» и «Красавицу Ангару».

Добрыми аплодисментами встречают артистов оперы наши любители музыки.

Провожать этот талантливый коллектив они будут с большим сожалением.

Вл. Мутин.

Ангарской мебельной фабрике требуются на постоянную работу столы и кочегары.

Заводу КВОНТ требуются слесари-сборщики, токари, дипломованные электросварщики, сантехники, такелажники, плотник, футеровщик, газорезчик. Адрес завода: 7 район, завод КВОНТ.

Городскому комбинату бытового обслуживания № 2 требуются: квалифицированные столы, станочки, шофер и разнорабочие. Обращаться: Ангарск, проспект Ленина, 46.

Казков Дмитрий Федорович, прож. в Ангарске, пос. Майск, ул. Железнодорожная, дом 14, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Казковой Н. Павловной, прож. в Ангарске, пос. Новый 2, дом 5, кв. 14. Дело будет слушаться в Ангарском ирсауде.

ОБКОМ ПРОФСОЮЗА НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фото М. Максимовича.

Фотохроника ТАСС

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПРОЩАЙ, МЕЧТА

В ЭТОМ году к нашим домам в поселке Новый, квартал 4-а, решили подвести центральное отопление. Работы начались дружно, но в середине июня все приостановилось.

Мы обратились за разъяснением к начальнику СМУ-1 тов. С. Бавыкину.

— Работы прекращены из-за отсутствия ассигнований. Я тут ни при чем. Мне нечем оплачивать труд рабочих. Вот такие дела, — сочувственно ответил С. Бавыкин.

Но нам от этого сочувствия не легче. Мы опасаемся: а вдруг ассигнования не поступят в этом году? Тогда прощай наша мечта иметь центральное отопление. А пока в открытые траншеи частенько падают дети, да и

взрослый с опаской перебирается через глубокие ямы.

Неужели трудно изыскать средства для завершения работ, которые в основном уже почти закончены?

Кухон, Попова, Воробьев, Момзайкова, Черненко, Степанкина, Васильев, Кляшмашина, Горяинова — жители домов 21—23 поселка Новый, квартал 4-а.

СПАСИБО

Мне приходится бывать в поликлинике, что в 107 квартале, у терапевта В. И. Васильевой. Это не только хороший врач, но и чуткий, добрый человек. Она очень внимательна к больным, заботится об их здоровье.

Половину своей жизни я прожила до революции. Мне приходилось тогда бывать у врачей, но как дореволюционные врачи не похожи на современных. Чтобы получить лечение, нужны были деньги. А были они не у каждого.

Хочется от всей души поблагодарить врача В. И. Васильеву за доброе отношение к людям.

Ф. Сусоева, пенсионерка.

Неприятный случай

Чудесный наш город, чудесные люди живут в нем. Умеют они и потрудиться на славу и отдохнуть.

С удовольствием ангарчане отдыхают на реке. Я тоже выходной день обязательно провожу на Ките. Домой прихожу радостный и возбужденный, полный сил и энергии.

Но однажды прекрасное настроение улетучило в одно мгновение: после купанья я вышел на берег и не нашел своей одежды.

Уж очень обидно, что есть еще среди нас люди, которых нужно гнать поганой метлой из тех мест, где отдыхают труженики.

Хочется, чтобы в газете напечатали мое письмо. Еще прошу написать о неизвестных мне девушках. Они подобрали мои часы (видимо, вор уронил их и не заметил) и отдали мне.

А. Сеноутров.

НА ЭКРАНАХ

14 июля, ПЯТНИЦА
19.00—Иркутские известия.
19.15—Новый фильм Иркутской студии кинохроники «Крылья над полюсом».
20.00—«Куда идут проводы». Киноочерк Ленинградской студии телевидения.
20.10—Передача «Иркутские писатели — навстречу

НА ШКОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

Каждое утро в восьмилетней школе № 2 собираются ученики начальных классов. Для тех, кто не поехал в пионерские лагеря, при школе организована детская площадка.

Ребята здесь хорошо отдыхают. К их услугам много интересных книг, игр. Школьники играют в городки, бильярд «Охота», часто ходят на прогулку в лес, на реку.

А. Гордиенко, электрик.

ТЕЛЕВИЗОР

XXII съезду КПСС (передача 1-я).
20.40 — «Снимает Иркутская студия кинохроники».
21.20—Страницы из научно-популярного телефильма «Наука и техника».

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР.

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПОВЕДА» — Полосатый рейс. 10. 11-45. 13-30. 15-15. 17. 18-45. 20-30. 22-15.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Балтийское небо (1 серия). 10-20. 13-45. 17-10. 20-35. (2 серия). 12-50. 15-30. 18-55. 22-20.
«ЮНОСТЬ» — Карьера Димы Горина. 10-20. 12-15. 21

Ангарскому строительному техникуму на штатную преподавательскую работу требуются преподаватели по русскому языку и литературе, черчению. Обращаться: Ангарск, пр. Сталина, 2.

Ангарскому монтажному управлению «Монтажхимзащита» требуются рабочие мужчины: футеровщики, каменщики, плиточники, электрослесари, грузчики, а также для обучения специальности футеровщиков. Оплата труда сдельная.

Обращаться в отдел кадров по адресу: 7 район, напротив завода КВОНТ

Ангарской автобазе Ироблавтогострета требуются: шоферы 1—2 класса, автослесари, плотники, сантехмонтажники, автоэлектрики, электрик-силовики, автомеханики.

Обращаться в отдел кадров. Адрес: Ангарск, пр. Кирова, 40. Остановка трамвая «Автобусный парк».

Для работы в Ангарске требуются рабочие (мужчины и женщины), а также техник-технолог по производству строительных материалов.

Кроме того, требуются рабочие (мужчины и женщины) для работы на кирпичных заводах в Иркутске и Усолье-Сибирском.

Одноклпк на кирпичных заводах предоставляется общежитие.

Для работы в Усолье-Сибирском требуются старший пров и техники-строители.

Обращаться по адресу: пос. Восточный, барак 28 (около клуба рабочей молодежи).